
 

 

 

 

 

 

Ata da 11ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos sete dias do mês de maio do ano de dois mil e doze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo 

que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um 

trecho da Bíblia.  Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da tribuna o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, vereadora, boa noite as conselheiras e aos 

funcionários da Casa, senhor presidente eu quero aqui agradecer o trabalho 

daquelas pessoas que trabalharam no Segue-me, que trabalharam com a 

juventude neste final de semana, foi um trabalho muito bonito que envolve 

bastante gente da comunidade, gente que se dedica num final de semana e 

em vários outros dias já vem trabalhando para fazer o serviço com a 

juventude para evangelização e diante desse trabalho do Segue-me eu 

quero agradecer ao Padre Cristiano pelo trabalho que ele vem 

desenvolvendo em nossa Paróquia, quero agradecer de coração por ser um 

Padre que luta junto com a comunidade, isso é muito bom, muito obrigado 

ao Padre Cristiano, apesar que o Padre Luis merece todo nosso respeito 

pelos quinze anos que ele esteve a frente da nossa comunidade também eu 

quero agradecer que hoje eu fiquei contente em ver o nome de Feliz Natal 

passando no esporte na Rede Globo no horário do estado, Feliz Natal que 

tem um time que esta disputando a Copa Taça Norte e que já vai disputar o 

primeiro lugar, o primeiro jogo vai ser aqui em Feliz Natal e o segundo em 

Sinop, isso é muito importante para a secretaria de esporte, a Secretaria de 

Educação a Noêmia a o Adenilson que faz parte do esporte  e que está 



 

 

 

 

 

 

fazendo um belo trabalho com as pessoas que  gostam de futebol que está 

representando e levando o nome do município para todo o Mato Grosso, 

isto é muito importante e também está participando da Taça Centro 

América, esse time de futebol de salão de futsal já passou para  segunda 

fase, temos que agradecer este pessoal dar um apoio para eles porque é 

muito importante que o nome de Feliz Natal seja divulgado e no esporte é 

ainda melhor, sabemos da Copa do Mundo sabemos da importância que o 

esporte tem em  nosso município e para todo o país, então quero agradecer 

de coração a Noêmia e o Adenilson que é um cara que luta que busca para 

que as coisas aconteçam no município a nível de esporte é claro que  tem 

melhoria mas a luta dele é grande, esses dias teve a disputa da final do 

campeonato e eu disse que não queria estar na pele do Adenilson porque 

ele tem que tomar decisão e geralmente tudo cai sobre um só então 

agradeço de coração e  parabenizo o Adenilson e a Secretaria de Educação, 

obrigado senhor presidente. Com a palavra o presidente Luis, quero dizer 

também que temos que parabenizar na hora que acontecem as coisas boas 

em nosso município e o que vem acontecendo no esporte é bom mas ainda 

precisamos melhorar bastante nessa parte e para isso eu acredito que está 

mais do que na hora de fundarmos a Secretaria de Desporto no nosso 

município até pra ficar independente e ter a sua própria dotação de verba 

própria para caminhar com suas próprias pernas. Com a palavra o vereador 

Silvio José da Silva, cumprimento aqui presidente Vossa Excelência, os 

nobres vereadores, o pessoal do Conselho Tutelar, funcionários desta Casa 

também, quero deixar aqui registrado nesta sessão de hoje meu pesar a  

família do Aparicio Pizak popular Padre que hoje por volta das cinco e 

meia da manha perdeu seu filho não sei se algum de vocês conhece mas ele 

trabalha com a PC da prefeitura essa semana recebi a notícia que ele estava 

muito mal em  Campo Grande e o executivo arrumou um veículo para que 

ele fosse lá e acompanhasse o final do seu filho então quero deixar aqui 

meu pesar a família do Aparicio Pizak uma pessoa  bastante amiga colega 

da gente que aprendemos a admirar então deixo meus sentimentos e  

agradeço a presença do Comandante da Policia Militar o Cabo Donaldo por 

hoje é só obrigado presidente. Com a palavra a vereadora Cristina Riemer 

Chernaki Passador, boa noite excelentíssimos vereadores, presidente Cabo 

Donaldo aqui presente, Conselheiras Tutelares, é com muito carinho que 

recebemos vocês aqui funcionários também, eu gostaria de parabenizar 

aqui a Igreja Católica pelo encontro do Segue-me e a Igreja Luterana pela  



 

 

 

 

 

 

belíssima festa que teve no Cruzeirinho, parabenizar os formandos da Fasip 

pela formatura que tiveram agora, muitos deles são do Assentamento Ena 

final de semana estavam aqui para fazer, esta faculdade foram quatro anos 

nessa luta e merecem que esta Casa de Leis deixe aqui registrado esta 

conquista por parte deles, também gostaria de agradecer os evangélicos 

pela Marcha para Jesus é muito bom saber que a cidade está envolvida com 

coisas que fazem bem para a comunidade com coisas que falam de Deus de 

Jesus porque a população sem Deus não é nada, uma pessoa que tem Deus 

na sua vida ela modifica tudo o que ela vai fazer. Então é muito bom saber 

que as pessoas desta cidade estão envolvidas com coisas da religião seja ela 

de qual crença for deixo aqui os meus pesares a família não conheço, mas 

sabemos que a Gi também perdeu seu cunhado esta semana foi uma  morte 

trágica também de pessoas queridas que conhecemos e que devem ser 

lembradas com muito carinho é só isso que eu tinha para dizer esta noite 

muito obrigado. Com a palavra o presidente Luis, também quero 

parabenizar a Igreja Católica pelo feito lá no Segue-me também a Igreja 

Evangélica que fez a Marcha para Jesus enfim todas entidades que 

trabalham como disse a vereadora é muito  importante para a juventude do 

nosso município que cada vez que nós trazemos um jovem para dentro da 

igreja nós estamos tirando ele da oportunidade de se envolver com as 

drogas e todas as coisas ruins que acontecem através de pessoas que tem 

má índole, então parabenizo todas as igrejas por esse trabalho e que a gente 

continue cada vez mais apoiando isso para que aconteça essas bênçãos 

sobre os jovens do nosso município. Com a palavra o vereador Rogério 

Leite Lima boa noite presidente, boa noite vereadores, boa noite 

conselheiras, Comandante da Policia Donaldo e a todos presentes, quero 

parabenizar o pessoal do Seringal pela festa organizada neste final de 

semana, lá a gente participou do torneio trabalhando também com um time 

que levamos lá para ajudar a comunidade colocaram a gente numa fria pra 

apitar um jogo e não é moleza mas conseguimos finalizar a festa todos 

gostaram então finalizamos bem ajudando e participando do evento então  

parabéns para a comunidade do Seringal pela grandiosa festa também teve 

ajuda do pessoal da Pioneira também estavam organizando lá e foi bonito 

também quero falar sobre a Copa Norte que o vereador Pereirinha acabou 

de falar aqui, a rapaziada de Feliz Natal já está na final desta Copa e 

também disputando a Centro América como o senhor falou estão já na fase 

do mata mata, perdeu está fora, ganhou continua, importante chegar nesta  



 

 

 

 

 

 

fase, é difícil chegar nessa parte de classificação da Copa Norte porque tem 

bastante time bom da região aqui que participa então parabéns a rapaziada, 

sobre esses cultos ecumênicos eu não pude participar porque estava no 

torneio mas cheguei no finalzinho fiquei do lado e pude ver que estava 

lotado de gente, isso é importante o esporte e as religiões não importa, estar 

falando de Deus isso ajuda muito a comunidade nosso município que essas 

duas coisas a religião tiram as pessoas da droga e muitas vezes da cachaça 

e de várias coisas que levam o camarada para o buraco, então isso ajuda 

muito a nossa comunidade e que continue que o município apóie essa 

vontade dos pastores e Padre que participaram e também dos comandantes 

de esporte do nosso município, vamos pegar forte e continuar nessa batalha 

que com certeza será bom para todos nós, obrigado.  Com a palavra o 

presidente Luis, quero aqui pedir desculpas à diretoria da Igreja do Seringal 

que me convidou para a festa, mas eu não pude estar presente porque 

estava trabalhando no Segue-me então quero pedir desculpa por não ter 

marcado presença na festa deles. Com a palavra o vereador Lauri Gomes de 

Oliveira, boa noite presidente, nobres vereadores, público aqui presente eu 

quero parabenizar o Padre Cristiano e as lideranças da Igreja Católica pelo 

trabalho é importante eu estava conversando com alguns líderes que 

estavam lá, é muito importante trabalhar com os jovens, quero também 

parabenizar o Cruzeirinho pela festa e quero dizer para vocês que os líderes 

dessas igrejas que eu vou ler aqui pediram para que agradecesse os nobres 

vereadores pelo voto dado no Dia do Evangélico Assembléia de Deus do 

Belém do Pastor Edson, a Igreja Só o Senhor é Deus com o  Pastor 

Laurindo, Igreja Internacional da Graça de Deus com o Pastor Ueslei, 

Igreja Batista Brasileira com o Pastor Claudio Malafaia, Igreja  

Presbiteriana do Brasil com o Pastor Robson, Igreja Assembléia de Deus de 

Madureira o Pastor Uanderson, Igreja do Evangelho Quadrangular com  o 

Pastor que vos fala neste momento, Igreja Batista Jetsemânica com Pastor 

Eder, Igreja do Brasil para Cristo com o Pastor Jurandir, Igreja Mundial do 

Poder de Deus, Igreja Universal do Reino de Deus com o Pastor Douglas,  

Igreja Deus é Amor, Igreja Batista do Avivamento, todos esses pastores 

pediram para agradecer vossas excelências vereadores pelo voto dado no 

Dia do Evangélico e até comentei com a  comissão e eles pediram para não 

falar das autoridades civis e por isso eu deixei sem convite oficial aos nobre 

vereadores porque lá não falaria, então nós agradecemos o Poder 

Legislativo e o Executivo por ter feito o trabalho mas não foi citado o  



 

 

 

 

 

 

nomes isso foi tratado pela comissão das quatorze  igrejas que participaram 

para não citar nomes  e também apresentar as autoridades, eu fui muito 

contrariado com isso, discuti aqui com os pastores, na outra reunião que 

fizemos fui bem categórico e disse que as autoridades tem direito, honra a 

quem tem honra e quem tem mandato na  mão tem que ser citado sim, mas 

acharam melhor  não pra deixar bem claro que o trabalho foi espiritual e 

não foram contadas as pessoas mas eu pedi para as pessoas contarem um 

pedaço e multiplicar, segundo eles tinham aproximadamente duas mil e 

trezentas pessoas na praça ontem a noite no trabalho e tudo para honrar o 

nome do senhor porque não tinha um cantor de renome e não tinha um 

pregador de renome justamente com a liderança dessas igrejas foi um 

trabalho que teve respaldo, eu estou falando isso mas lá tinha católico, 

espírita e toda a comunidade, não era só evangélico mas foi uma 

organização quero agradecer a Policia Militar pelo trabalho feito teve um 

inconveniente o nosso amigo lá da praça soltou um som alto e a policia 

pediu então para que esperasse mais uns minutinhos que nós estávamos 

encerrando para que eles ficassem a vontade também nos ajudou em toda 

organização e trabalho, muito obrigado, o pessoal da saúde também atento 

ao movimento porque onde tem gente pode ter acidente, então vem o 

agradecimento de todas as igrejas aos nobres vereadores pelo trabalho de 

ter nos dado a oportunidade de estarmos lá louvando e agradecendo a Deus, 

obrigado. Com a palavra o vereador Rogério, esqueci de agradecer a sua 

equipe comandante que estava presente no evento graças a Deus lá não deu 

nenhuma confusão então a gente agradece a Polícia Militar que estava no 

evento por isso a festa saiu perfeita porque geralmente quando a galera 

bebe umas ali acontece alguns pezinhos de pequi mas ontem foi tudo 

perfeito também agradeço o pessoal da saúde o Pastor Lauri falou que 

estava presente ontem na praça eles estavam presente no evento do Seringal 

também então é importante porque se acontece alguma coisinha já tem 

alguém ali pra atender, obrigado presidente. Neste momento o presidente 

Luis solicita que o vice presidente Silvio assuma a sessão para que o 

mesmo possa fazer uso da tribuna. Com a palavra o vereador Luis, boa 

noite mais uma vez aos nobres vereadores quero agradecer a presença do 

Conselho, Comando da Policia Militar, Cabo Donaldo, nossos amigos 

presentes, eu venho a tribuna hoje para parabenizar e também fazer 

algumas cobranças do que vem acontecendo em nosso município, quero 

aqui até a gente estava falando antes da juventude do nosso município,  



 

 

 

 

 

 

quero parabenizar o conselho pelo trabalho que vem desenvolvendo em 

nosso município desde quando foi iniciado juntamente com a Policia 

Militar e Civil, um trabalho muito bom na área da juventude das crianças 

do nossa cidade e nós temos algumas dificuldades que queremos cobrar, 

queremos parabenizar o trabalho deles também da Policia Militar que vem 

desenvolvendo um trabalho muito bom vivenciamos e vemos no dia a dia 

que o maior fator que existia de roubos e jovem drogado então essas 

ocorrências diminuíram muito e hoje o nosso município pode se dizer que 

tem  um patrulhamento muito bom  da Policia Militar junto com o conselho 

visitando as casas noturnas de nosso município fazendo um trabalho 

desenvolvendo um trabalho para nossa comunidade, a Policia Civil hoje era 

para a Bete estar presente também queremos  parabenizar o trabalho dela 

perante a Delegacia de Policia Civil  que desenvolve  junto com o Conselho 

um trabalho muito bem feito dando andamento aquilo que o conselho leva 

para ela fazer os boletins e ocorrências e a gente então fica entristecido 

porque as coisas que acontecem a respeito de cobranças do nosso 

município a respeito do Conselho por exemplo, nós dotamos no orçamento 

aqui noventa e seis mil reais para atender as necessidades do Conselho 

Tutelar e muitas vezes o Conselho procura diária para atender as 

necessidades do nosso município e não consegue, reclamam que não tem 

verba para isso, o carro que foi doado pelo estado tem várias coisas para 

fazer e sempre que procura o município nunca tem verba para atender esta 

necessidade o Conselho esses dias atrás foi arrombado e eu acho que nós 

temos que cobrar o prefeito para que faça ali uma cerca com mais 

segurança ou que faça janelas e portas com mais segurança, porque ali tem  

documentação importante que pode acontecer de algum jovem arrombar 

aquilo lá e acabar rasgando esta papelada quebrando  computador  ou até 

levando mesmo esse material então precisamos de mais segurança naquele 

local, então eu quero pedir, esta verba foi destinada a Secretaria de Ação  

Social para atender o conselho  então quero pedir a Secretaria de Ação  

Social não sei se é ela quem destina esta verba para atender as necessidades 

ou é de competência do vice prefeito que  atende sempre nesse sentido para 

que se esforce um pouquinho mais e atenda melhor e de mais atenção ao 

conselho municipal, a Policia Militar e Civil de nosso município porque já 

que conseguimos normalizar esta situação do jovem infrator que era 

constante e hoje a gente ouve falar poucos que houve delitos neste sentido 

então a gente quer que o prefeito junto com secretário tenha mais atenção  



 

 

 

 

 

 

nesse sentido e venha atender melhor essas pessoas que estão 

desenvolvendo esse trabalho, porque se tem a dotação pra atender  porque 

não atender, existe a dotação para este fim então é isso que eu estou 

cobrando, se não tivesse dotação tudo bem, mas está aqui no orçamento, foi 

colocada esta verba destinada justamente para isso para atender esta 

necessidade então não tem porque ficar enrolando, a coisa não acontecer, e 

atrapalha o desenvolvimento do trabalho, então quero pedir atenção do 

prefeito neste sentido, não sei se é ele que mexe com isso ou se é a 

secretária mas que atenda atenciosamente a esse pedido do Conselho da 

Policia Militar e Civil para que a segurança do nosso município cada vez 

mais venha atender as necessidades do cidadão feliznatalense, obrigado. 

Com a palavra o presidente Silvio, muito bem vereador o nosso objetivo é 

estar somando essas pequenas coisinhas que tem que ser solucionadas é de 

grande importância quero agradecer aqui também a presença do Angelim e 

a Eliane sua esposa, Alvina, Juares, obrigada pela presença de vocês e eu 

quero parabenizar o Pastor Lauri pela Marcha para Jesus, foi muito bacana, 

eu não pude acompanhar, mas tive informação que o pessoal gostou e 

parabéns pelo seu trabalho. Nesse momento o presidente Silvio devolve a 

presidência ao vereador Luis para que o mesmo prossiga os trabalhos. E 

por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra passamos 

á ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quorum presente e o 

mesmo informou que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 005/2012, 

Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar, e dá outras 

providências. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de 

Lei Municipal nº 005/2012, e por não haver ninguém interessado em fazer 

uso da palavra o presidente coloca em segunda votação o Projeto de Lei 

Municipal nº 005/2012, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do projeto de Lei Municipal nº 007/2012, 

Autoriza a administração pública a ceder funcionários para exercer a 

função em entidades filantrópicas sem fins lucrativos. Em seguida o 

presidente despacha para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento o Projeto de Lei Municipal nº 007/2012.  Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 016/2012, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de colocar redutores de velocidade na  



 

 

 

 

 

 

Avenida Maravilha, de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, 

Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e 

Rogério leite Lima. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 016/2012, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Silvio, retornando a esta tribuna venho pedir aos nobres vereadores apoio a 

esta matéria sabemos a importância dessa matéria principalmente para a 

Avenida Maravilha, eu tenho visto vários veículos e motocicletas andando 

em alta velocidade, está aí o Comandante da Policia Militar que tem 

acompanhado e tem visto e se isso chegar a acontecer de colocar o redutor 

de velocidade nessa avenida com certeza vai diminuir os acidentes 

principalmente de motocicleta, então peço aqui o apoio a esta matéria e que 

o prefeito também venha se sensibilizar e fazer com que essas obras que é 

de custo muito simples e baixo possa acontecer nesta avenida, obrigado 

presidente. Com a palavra o vereador Lauri, retornando a tribuna 

justamente para apoiar, para que seja colocado os redutores mas se uns 

cinco por cento dos nossos motoristas fossem conscientes nós não 

precisaríamos de tantas lombadas e redutores, porque na verdade é pouco 

mas principalmente na madrugada ali não é fácil está aí o comandante que 

tem feito várias rondas a noite mas as vezes eu observo que eles olham o 

carro da policia fazer subir na praça já sai de frente a igreja católica ali, 

entendeu eles ficam ali muitas vezes tomando, então muitas vezes pela 

minoria a maioria vai te que passar por cima de redutor de velocidade e 

isso traz um problema muito serio para a suspensão dos carros mas eu não 

vejo  outro meio que não seja fazer isso aí e volta a  lamentar que pela 

minoria vamos ter que enchendo a cidade de redutor da uma impressão 

assim que todos cometem algum tipo de infração eu acho que é a minoria 

que faz esse tipo de coisa talvez eu já andei não lembro mas eu tenho me 

cuidado porque na verdade as vezes a pessoa está com pressa de ir em tal  

lugar e usa, mas eu vi um acidente em frente o mercado Scariot onde um 

rapaz bateu num bicicleteiro e eu não medi, talvez a Policia Militar tenha 

esta distancia mas de onde bateu até onde o jovem parou, na frente do pára-

choque só por Deus, eu falei com ele esta semana foi um milagre e 

arrastado mais ou menos trinta metros e sobreviver, mas espera para um 

carro, trinta metros para segurar não estava em quarenta por hora como é o 

permitido na avenida, quarenta por hora eu acredito que em cinco metros 

ele iria segurar, então desrespeitam as placas e nos faz votar e cobrar para 

que seja colocado redutor de velocidade, tem meu apoio a matéria e  



 

 

 

 

 

 

parabéns por vocês terem se preocupado com a segurança de quem trafega 

naquela avenida, obrigado. Com a palavra o vereador Jocimar de Santana 

Silva, boa noite senhor presidente senhores vereadores, publico presente 

aqui, quero agradecer a presença do pessoal do Conselho, Cabo Donaldo da 

Policia Militar e os demais que estão presentes obrigado pela presença,  

quero deixar aqui o meu apoio a esta matéria e pedir o apoio dos demais 

companheiros sobre esses redutores de velocidade, não é a primeira 

indicação desta matéria, citando aqui a Avenida Maravilha já fizemos a 

indicação para a Avenida Perimetral Norte e quero deixar a cobrança aqui 

que é um lugar que  precisaria mais pois tem um fluxo de carro pesado e 

leve o pessoal usa muito a velocidade ali, nós aqui também temos muitas 

reclamações do comércio local gostaria de estender esta indicação, esta 

semana tive uma cobrança na melhora do setor da COHAB, ela até  

reclamou comigo que o pessoal nos fins de semana da uma excedida passa 

correndo ali, tanto cruzando quanto dentro da COHAB esse pessoal faz 

uma festinha ali e tanto moto quanto bicicleta, sabemos que a Policia 

Militar está trabalhando muito bem este lado então quero deixar meu 

agradecimento a Policia Militar deixo esta cobrança presidente  é só isso 

muito obrigado. Com a palavra o presidente Luis, já que estamos falando 

de transito, eu estive pensando e acredito que esta semana consigo elaborar 

este projeto para que a gente possa desviar o transito de caminhões da 

avenida principal de nosso município da Avenida Maravilha a gente vê o 

comandante que está presente e não nos deixa mentir, eu acho que o 

transito de carretas e caminhões na avenida fica complicado, até porque 

fizemos agora ali o projeto do estacionamento duplo na avenida e esses 

caminhões transitando por ali fica perigoso, vamos tentar fazer este projeto 

para coibir a passagem desses caminhões para que fique só para carga e 

descarga, então vamos tentar elaborar este projeto para atender os nossos 

comerciantes. Coloco em única votação a Indicação nº 016/2012, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 046/2012, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

iluminar o trevo da entrada de Feliz Natal, de autoria do vereador Lauri 

Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 046/2012, que no momento fazendo uso da palavra o 

presidente Luis, quero agradecer a presença da representante da Policia  



 

 

 

 

 

 

Civil, obrigada pela presença. Com a palavra o vereador Lauri, defendo 

esta matéria porque o que eu tenho observado no trevo é que a pessoa 

chega ao trevo, tudo bem que tem placas, mas é escuro, e muitos não 

conseguem entender que a placa lá de trás quer dizer que tem um trevo 

então a iluminação vem para ajudar nisso também, eu me lembro de um 

acidente com uma caminhonete que teve ali e morreu depois o que estava  

dirigindo a caminhonete, talvez ele sofresse o mesmo acidente e se era o 

dia dele partir desse mundo ele iria falecer, mas eu acredito que poderia ser 

evitado se tivesse aquela iluminação bonita na entrada da cidade no trevo 

que é quando as pessoas chegam e notam que  começa uma avenida numa 

cidade, então é importante que os vereadores observe bem eu não sei o que 

o vereador Adriano disse que ia levar chumbo nessa matéria mas está aí a 

disposição está aí pra nós ouvirmos, pode se manifestar use a tribuna, é 

importante que seja feito e eu quero agradecer todos pela intenção de votar 

a favor e eu espero que isso aconteça, eu quero voltar atrás presidente, o 

senhor falou sobre a proibição na avenida, tem uma placa ali proibindo 

caminhão, talvez o nosso motorista não tenha visto isso. Com a palavra o 

vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, boa noite senhor presidente 

senhores vereadores, público aqui presente, agradeço aqui a todos não 

quero citar o nome de ninguém, não quero correr o risco de esquecer, 

vereador Lauri, ao contrário do que o senhor disse aqui eu não sou contra a 

sua matéria, pelo contrário, eu sou a favor de tudo aquilo que venha somar 

para Feliz Natal e pra deixar ainda mais bonito o nosso município e diz que 

o primeiro sorriso é o cartão de visita então quanto mais bonita for a 

entrada da cidade então eu tenho certeza que o cidadão já vai chegar 

empolgado aqui então quero deixar o meu apoio a sua matéria, a sua 

bancada como o senhor disse, seu exercito de um homem só, a bancada do 

PV que tem apenas um vereador mas de toda maneira eu sou a favor, é só 

isso senhor presidente muito obrigado. Coloco em única votação a 

Indicação nº 046/2012, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 049/2012, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de sinalizar no asfalto pintando nas 

esquinas a passagem de pedestre, de autoria do vereador Lauri Gomes de 

Oliveira. Em seguida o presidente coloca e discussão a Indicação nº 

049/2012, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Lauri,  



 

 

 

 

 

 

retorno para defender esta matéria, talvez nossos pedestres não vão 

atravessar na faixa mas o mínimo está lá determinado para eles passarem lá 

então faz com que o motorista entenda que se tiver alguém passando ali 

pare eu vejo  esse exemplo em Sinop e em outras cidades que os motoristas  

param meio contrariados mas se tiver as faixas de pedestres, vamos educar 

os nossos filhos nossos netos para que passe somente na faixa por isso  

colocamos esta matéria com a intenção de educar na medida do possível o 

pessoal que está andando na rua, talvez o comandante ou a delegada possa 

informar mas eu fico contrariado com os ciclistas que andam do lado 

esquerdo eles deviam andar do lado direito eu não sei como fazer para 

tentar informar e reeducar esses nossos companheiros porque eu quando 

ando de bicicleta prefiro andar na direita apesar de não ver o carro que vem 

atrás mas o nosso transito precisa de muita adequação, obrigado. Com a 

palavra o presidente Luis, na realidade o nosso transito precisa de muita 

adequação, emplacamento que não existe, faixas, a gente teve conversando 

no ano passado com o presidente do Detran e ele falou que este ano estaria 

liberando verba para atender as pinturas de faixa e até mesmo o Estado 

mandando o caminhão para pintar estas faixas, então vamos fazer um ofício 

em nome de todos os vereadores e encaminhar para o Detran para que ele 

possa estar atendendo o nosso município nessa área. Coloco em única 

votação a Indicação nº 049/2012, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 078/2012, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de construir um abatedouro 

municipal. Esta matéria vem reforçar a indicação nº 013/2007, 007/2008, 

014/2010 e 007/2011, de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, 

Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e 

Rogério Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 078/2012, neste momento o presidente Luis solicita que o vice 

presidente Silvio assuma a sessão para que o mesmo possa fazer uso da 

tribuna. Com a palavra o vereador Luis, retornando a tribuna quero pedir o 

apoio dos vereadores a esta matéria que a gente já vem fazendo a indicação 

desde dois mil e sete, cobrando do prefeito que faça um abatedouro 

municipal para atender os pequenos produtores, pois o que acontece é que 

as vezes eles tem lá um pequeno rebanho de gado, e na  hora de vender seu 

boizinho de engorda ou até mesmo o porco que ele tem lá no chiqueiro se  



 

 

 

 

 

 

depara com o comércio que não pode comprar este produto porque não tem 

fiscalização, então através desse abatedouro municipal estaremos 

atendendo esta necessidade dos pequenos produtores para que eles possam 

estar abatendo seu produto no abatedouro do município com inspeção da 

saúde e assim podendo atender os nossos mercados no município então 

venho pedir a atenção do prefeito nesse sentido e até mesmo para que a 

gente possa através da Secretaria de Agricultura do município estar 

desenvolvendo este projeto para atender a essa necessidade, é esta a 

cobrança e peço mais uma vez a atenção para que a gente possa 

desenvolver coisas para os pequenos produtores pois a deficiência no nosso 

município no atendimento ao pequeno produtor é muito grande então 

precisamos ter atenção nesse sentido e o abatedouro é uma das coisas que 

vem atender a essa necessidade e desenvolver a agricultura familiar em 

nosso município e o pequeno produtor para que amanhã possamos ter um 

grupo de pequenos produtores que venha dar mais sustentação e 

arrecadação para o município estamos fundando outra reclamação a vocês 

que são representantes do prefeito na lentidão daquela feira popular e nós 

estamos sendo cobrados pelos produtores então eu quero que se algum de 

vocês puder dar uma fala a respeito disso, explique o porque daquela 

lentidão, também quero aqui quebrar o protocolo e parabenizar a Bete tive 

a fala antes você chegou logo depois, parabéns pelo trabalho que vocês 

vem desenvolvendo com o pequeno infrator, os jovens até mesmo com o 

Conselho Tutelar vocês vem dando um apoio muito grande a gente veio 

cobrando estivemos falando antes a respeito disso e quero parabenizar pelo 

apoio que vocês pelo trabalho que vem fazendo, obrigado. Com a palavra o 

vereador Adriano, senhor presidente retornando a tribuna venho primeiro 

dizer que eu sou a favor da indicação e dizer que a agricultura familiar 

necessita sim do apoio da Secretaria de Agricultura não só do município 

mas do Estado todo nós sabemos que ela é falha não só no município mas 

no estado, hoje o grande produtor sobrevive no Mato Grosso porque não 

necessita da Secretaria de Agricultura porque se necessitasse não iria 

sobreviver também nós só temos alguns raros casos de  agricultura familiar 

forte no estado que é o caso de Terra Nova que o senhor é conhecedor 

como eu também sou que é na verdade a cooperativa que funciona muito 

bem, infelizmente Feliz Natal tem uma meia dúzia de índio mais uma meia 

dúzia de chefe quando se trata de agricultura familiar, nós temos no 

Assentamento Ena se eu não me engano umas três ou quatro cooperativas,  



 

 

 

 

 

 

 

enquanto não tiver apenas uma forte, dedicada a somar não vai  caminhar a 

lugar nenhum nós temos lá hoje, tem os resfriadores de leite parados, tem 

outro parado aí porque quando um pessoal começou a entregar leite uma 

outra meia dúzia de babaca foi lá e denunciou enfim parou porque lá 

ninguém quer trabalhar, lá todo mundo quer mandar, e a agricultura 

familiar enquanto não se unir não vai ser forte não tem jeito, outra coisa 

senhor presidente a feira do produtor é na verdade um grande entrave a 

gente já quando fala disso fica até com o cabelo em pé esse projeto foi 

elaborado pela AMM na época e depois a caixa econômica ela tem um 

poder muito grande sobre o dinheiro público que é  preciso explicar eu  não 

sei  porque, o Carlinhos Cachoeira ele está  preso e mais um monte de 

gente caiu com ele porque ele tinha um esquema de bingo, a Caixa 

Econômica  faz o que, os jogos da Loto, da Mega é o que, não é bingo 

também, e ela pode fazer, enfim, só estou comparando para o senhor ver o 

que é a Caixa Econômica Federal o dinheiro público, aquilo ali é uma 

emenda federal, ele sai do governo federal e vai direto Caixa Econômica 

Federal e enquanto ele estiver na Caixa Econômica Federal a ela vai 

emprestando este dinheiro a juros para alguém que vai la pedir empréstimo 

ou seja é interessante pra eles quanto mais demorar pra liberar o dinheiro 

para o município mais tempo eles tem pra trabalhar, daí vem aqui senhor 

presidente, esses dias vieram fazer uma medição ali na cobertura que até 

que enfim ficou pronta e queria a assinatura do engenheiro que estava ali 

quando começou a obra em dois mil e oito impossível senhor presidente 

ainda mais na nossa região devido ao baixo ganho de um engenheiro ele 

não vai ficar quatro anos trabalhando na  prefeitura de Feliz Natal e toda 

vez é um entrave tem que pedir o atestado de óbito do caboclo que assinou 

o primeiro projeto, tem que ir atrás de não sei o que e fica toda hora 

travando para não pagar, vem aqui planta atrás de planta o senhor sabe 

como é que funciona mede o  quanto está pronto e não paga se não tiver 

assinatura de fulano de não sei quem na minha opinião isso é apenas má 

vontade pra não liberar o dinheiro quanto mais tempo o dinheiro ficar na 

conta na mão da Caixa Econômica Federal melhor pra Caixa e pior para o 

produtor de Feliz Natal que fica dependendo dessa tropa de bandido que 

são esse pessoal da Caixa era só isso senhor presidente muito obrigado. 

Com a palavra o presidente Luis, só quero dizer vereador que muitas vezes 

muitos pagam por poucos que fazem as coisas erradas hoje nós temos aí  



 

 

 

 

 

 

 

bastante pequenos produtores que querem desenvolver o seu trabalho, mas 

não conseguem como disse vossa excelência por falha daqueles que 

querem administrar e não sabem, esses resfriadores como você citou ali já 

tivemos empenho vossa excelência esteve em Cuiabá comigo estivemos 

cobrando e conseguimos esses resfriadores e hoje infelizmente está parado 

esse cobrança a respeito da feira a gente faz porque os produtores vem 

cobrando obrigado pela justificativa e nós sabemos dos entraves que tem e 

como o senhor disse a Caixa Econômica Federal é um roubo legalizado os 

outros não podem. Com a palavra o vereador Lauri, e eu que o diga que a 

Caixa Econômica Federal tem poder ela vem para Feliz Natal e logo para o 

prédio que ela quer que é o prédio que a Igreja Quadrangular está e aí eu 

vejo que ela tem poder, estou orando bastante para que ela vá para outro 

lugar mas como este vereador defende a Caixa Econômica Federal aqui e o 

grupo da Igreja Quadrangular defende provavelmente ela irá se instalar ali 

e a igreja vá se instalar em uma lona ali ao lado mas nunca vou deixar de  

servir o meu Deus eu também quero apresentar a cantora, parabéns por esta 

voz a Keila da Batista lá perto do posto de gasolina então quem quiser 

ouvir ela cantar é domingo as sete e meia estará lá cantando o mundo das 

igrejas desperta grandes talentos, me desculpe quebrar o protocolo para 

parabenizar ela mas quero frisar que aquela menina da Deus é Amor cantou 

e encantou, então tem uns talentos que estão se despertando na praça 

pública por causa deste evento, eu quero voltar a matéria e quero dizer que 

cinco indicações e eu to preocupado com esta matéria e eu acho que algum 

vereador que já votou na primeira já partiu deste mundo e eu espero que 

algum de nós não venha esperar tantos anos entendeu e de repente partir 

porque é a quinta indicação. Com a palavra o presidente Luis, felizmente 

não vereador eu estou vivo ainda. Com a palavra o vereador Lauri, mas 

pode demorar mais um , dois ou três anos ainda, mas os vereadores fazem 

isso mesmo cobra e continua insistindo a Casa Mortuária também foram 

muitas indicações mas acabou saindo, então eu quero me colocar a favor a 

esta matéria sem mais para esta noite eu quero agradecer a Polícia Militar e 

Civil os nossos  amigos do Conselho Tutelar e a gente está a disposição 

como sacerdote também para somar com o Conselho, Polícia Militar e 

Civil que Deus abençoe a cada um de nós. Coloco em única votação a 

Indicação nº 078/2012, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos e que  



 

 

 

 

 

 

se façam presentes mais vezes nessa Casa de Leis. E eu lavrei a presente 

que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores.  


